

Ára 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év július 22.

KELD

Debreczen, VI. évf. (166.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 30000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1800 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A főváros

Elcsépelet közhelyet ismételnék, ha Budapestnek az ország életében való fontosságát bizonyítgatnók. Hiszen száz újságcikkkel meggyőzőbben illusztrálta a Károlyi féle lázadás, hogy mire is képes Budapest. Pedig még akkor nem egy tucatnyi vármegye feje volt, — telve világot megváltó gondolatokkal, — hanem az egész magyar birodalomé. Uralkodott rajtuk, jobban mint a felkent királyi felség, gazdasági téren, a politikában és oh! fájdalom, világnézetileg.

A nemzeti vigasztalás egy nagy, bár minden más államban természetesen tartott tanulságot vont le a közelmúlt dicstelen eseményeiből, nevezetesen, hogy a főváros vezetését nemzeti és világnézetileg szempontból megbízható, tisztakezü és tisztalelkű férfiak kezébe kell letenni. Amint meg is történt.

Azt hittük, hogy e pontra nézve nincs és nem lehet magat magyarnak nevező ember és ember közt nézeteltérés, ha mindjárt a pártok mélyseges szakadékaival választják el is őket egymástól. Ugy látszik azonban, hogy még ez az egyetlen feltevésünk is csalódásnak bizonyult.

A fővárosi választási törvényt nem lehetett kellő időben tető alá vinni. Nem érték rá, amint már ez nálunk sarkalatos közügyi kérdésekben bevett szokás. Budapest önkormányzatát tehát fel kellett függeszteni s egy csaknem teljeshatalmu kormánybiztost tettek első törvényhatóságunk élére. A liberálisoknak és a szocialistáknak az volt akkor a követelése, hogy a kormánybiztos *pártatlan* férfi legyen. Meg is kapták Tertászky Kálmán államtitkár helyettes személyében. Tertászky csakugyan pártatlanul igazgatta a fővárost, mert ennek ellenkezőjét még a gyanúsításokban és a rágalmozásban virtuóz liberális közvélemény sem merő állítani. De hiszen éppen ebben rejlett a hiba. Mert a szabadelvű pártatlanságot úgy kell érteni, hogy pártatlan az, aki a liberális zsidópárt malmára hajtja a vizet. S már most, mivel a munkában rendszernek és fok zatosságnak kell lenni, azt hangoztatják: el a *sztálin* kormánybiztossal, nekünk színes egyéniség kell.

Ki ne látná, hogy itt a fővárosnak a régi kezébe való visszajátszásáért folyik alulról és felülről a küzdelem? A nemzet visszafajtott lélekzettel figyeli a fővárosnak immár boszorkánykonyháva alakult dolgait. Mert hiába deklamál Barcsi Sacher István ur, Budapest nem a budapestieké, hanem az egész magyar népé. Ennek a zsebéből kispekulált péázzal építették azt idegen tőkésök, ennek véres verejtékét kavarták bele falainak vakolatába. Várjuk és figyeljük tehát, — amit elgondolni is döbbenet és szörnyűség, — vajjon igaz-e az,

hogy a fedhetetlen, a becületlen, a keresztyén és a magyar vezetők kezéből csakugyan ki akarják hivatalból csavarni a hatalmat és azt megint a zsidó maffia s e maffia ki-

tartottjainak a markába átügyeskedni? Ha ez igaz volna, a nemzet örök atka fogja kísérni a példátlan gonoszság értelmi szerzőit, elősegítőit, elkövetőit.

## Augusztusban már rendelkezésre áll az egész külföldi kölcsön

### A külföldi kölcsönök jegyzései

Budapest, július 21. A *Bank Of England* szombaton utalta át az angol kölcsön első részletét. Ez az első részlet körülbelül 60 millió aranykorona.

Az összeget a kormány a *fél évi deficit fedezésére fogja felhasználni*. Julius végén folyosítják a kölcsönnek Svédországban és Hollandiában jegyzett részét. Augusztus végén kapjuk az olasz kölcsönt, úgy, hogy

egy hónapon belül a kormány rendelkezésére fog állani a teljes kölcsön összeg

A kormány az összeget *Smith* főbiztos ellenjegyzésével bármikor felveheti. Svajcban július 30-án kezdődik a magyar kölcsön jegyzése. Csehországban augusztus 10-én kezdődik a magyar kölcsön jegyzése. A cseh pénzügyi érdekeltségek 500 ezer font erejéig vállalnak részt a magyar kölcsönből.

## Véget ért az olimpiai saktorna

### Az olasz vívóbotrány fejleményei

(A *Hajduföld tudósítójától*) A párisi olimpiád fontosabb eseményei befejezést nyertek, már csak a korékpárverseny s kisebb jelentőségű versenyszámok vannak hátra. Az olasz vívók még most sem tudtak belenyugodni a magyar vívók győzelmeibe s

### újabb botrányt röglöndöztek.

Tegnap este *Kovacs György* magyar zsűri tagot az egyik mulatóhelyen *Pulliti* olasz vívó sértő szavak kíséretében *arcütötte*. Santelli vívómestert, aki őszinte vallomást tett az olaszok sportszerűtlen összecsapásáról — a pályaudvaron szintén inzultálták. A magyar vívók elhatározták, hogy nem hívják ki párbajra *Pullitit*, hanem az ügyet az olimpiai bizottság elé terjesztik.

A kardvívó verseny második helyezettje, *Ducrot*

### felebbezést adott be

s azt vitatja, hogy övé az első hely és nem *Posta*é, mert a holtverseny után az ő tussaránya jobb volt és nem kellett volna *Posta* és *Közölte* új mérkőzést elrendelni, ami *Posta* győzelmével végződött. Az óvast

### elfoglják utasítani.

Tegnap este befejezték az amatőr sakk olimpiádot is. A magyar *Valda* rendőrfogalmazó holtversenyben negyedik lett. A végeredmény a következő: 1. *Mattinson* (lett). 2. *Apschön* (lett). 3. *Colle* (belga). 4., 5., 6. ik helyen osztoztak *Euve* (hollandia), *Vajda* (magyar) és *Tseper-nov* (finn). 7. *Paleu* (argentina). 8. *Golmajo* (panyo). 9. *Hevesi* (magyar).

## Őrült gonosztevők rémuralma Oroszországban

### A szovjet faji uralmának borzalmai - A vörös terror Oroszországban

Budapest, július 21. Julius végén jelenik meg Berlinben *Melgunov* orosz egyetemi tanár történelmi jelentőségű könyve az orosz szovjeturalom bűnlajstromáról: „*Oroszországi terror*” cím alatt.

A könyv többek között megírja, hogy nem csupán forradalmi törvényszékek mondják ki halálos ítéletet, hanem az ellenforradalmárokat, sőt a forradalmi hatóságokat is ellenőrző bírhat *Cseka* szervei is. A *Cseka* nem, csupán a főbenjáró bűntetteket büntette halállal, hanem a legjelentékenyebb kihágásokat is.

Mikor rászabadultak a forradalmi törvényszékekre a beteg agyu és beteg idegzetű gonosztevők, megkezdődött a halálra ítélt kivégzés előtti kínzása. Sok elítéltnak kínai módra *levágták a fejét*. Így végez-

ték ki *Ruszkij* tábornokot is.

Sok embert elevenen elástak vagy megégettek. Másokat télen a hidegben leöntötték vízzel, hogy jégoszloppá fagyjanak. Némely áldozatot forró vízzel telt vízbe dobtak, amelybe néhány perc alatt rettenetes kínok között haltak meg.

### Felajították a kerékbe törést és felöngyelést is.

Sokszor a vízbe dobáltak ártatlan embereket és a folyó mindkét partjáról sortűzzel akadályozták meg a menekülésüket. Nincs olyan bestialis módja az emberkínzásnak, amit ezek az elvetemült őrjöngő gonosztevők fel nem használtak volna.

És kik voltak a hóhérok? A moszkvai főtörvényszék első hóhérja egy 19 esztendő diák volt, aki egyben a vizsgálóbíró tisztét is ellátta.

Asszonyok is voltak a hóhérok között. Ezek voltak a legkegyetlenebbek. *Kedrow* moszkvai orvos felesége

### sajátkezűleg végzett ki több száz ellőtelt.

A hóhérok közül sokan megőrültek, egészen sajtáságos idegbetegség pusztította el ezeket a fenévadakat. Valamennyien üldözési mániába estek és irtózatos göröcsökben szenvedtek, amelyen semmiféle orvos nem segíthetett.

## Meghalt Székely László

A magyar faji gondolatnak nehéz gyasa van: egyik legragyogóbb pennája, fanatikus harcosa, *Székely László* szombaton este hosszas szenvedés után elhunyt Miskolcon. Nemes elme, istenidotta őseréjű tehetség, mélyenérző poétalélek fénye lobbant ki elmúlásával s ímé gyérült a száma azoknak, akiknek hivatásuk volt a letiport magyarság javáért az első sorokban küzdeni.

*Székely László* 1878-ban született a borsodmegyei Alsó-Barcán kalvinista földmives szülőktől. Fărăhatatlan önképzéssel nagyszerű karriert futott meg, mint államvasuti tisztviselő. Írásai megjelentek a *Szózatban*, *Népben*, *Magyar Kultúrában* s egyik főerőssége és büszkesége volt a miskolci *Magyar Jövőnek*. Másfélévtizedes irodalmi tevékenységéből *Orgona* (1920), *Isten szeme előtt* (1922) és *Vigasztalások éneke* (1923) című kötetet tették nevét országosan elismertté.

## Az amerikai kivándorlás feltételei

Budapest, július 20. Az amerikai Egyesült Államok főkonzulátusa a következőket közli: Az 1924. évi amerikai bevándorlási törvény és a hozzátartozó végrehajtási utasítások megérkeztek a főkonzulátusra. A kivándorolni szándékozóknak vizumkérvényük beterjesztése alkalmával a következő iratokkal felszerelve személyesen kell a főkonzulátus utlevélláttamozó hivatalában (IV. Szemere utca 2.) jelentkezni:

1. Az amerikai Egyesült Államokba szóló érvényes utlevél.
2. Keresztlevel, vagy születési bizonyítvány 2-2 példányban.
3. Minden 16 éven felüli személy erkölcsi bizonyítványa 2-2 példányban.
4. Minden 16 éven felüli személy lakhelybizonylata 2-2 példányban.
5. Minden katonaköteles korban levő férfi katonai iratai 2-2 példányban.
6. 2-2 példányban kiállított orvosi bizonyítvány szellemi tökéletességről s arról, hogy tuberkulózisban, vagy ragályos betegségben nem szenved.
7. Okmányok, amelyek alkalmasak a fel anyagi helyzetének megvilágítására,

## Véglegesen jóváhagyta a miniszter a városi létszámapasztást

Ismeretes, hogy a Debrecen városánál megejtett létszámredukciók ügyében hozott közgyűlési határozatot dr. Lencz Géza és társai törvényhatósági bizottsági tagok megfellebbezték, azzal az indoklással, hogy a létszámcsökkentést az ezzel megbízott bizottság nem a miniszteri rendelkezések intencióinak megfelelően hajtotta végre, mert több olyan tisztviselőt vontak végelbírás alá, akiknek az állása nem szűnt meg, mindössze az állásokat betöltő tisztviselők személyét cserélték meg.

A felebbezésre a belügyminiszter mostan küldte le a választ, amelyben a

**felebbezést elutasítja, egyben a megejtett létszámapasztásokat jóváhagyja.**

A közgyűlési határozatban felsorolt kilenc állásnak a behelyettesítését is engedélyezte a miniszter, azonban a létszámredukció alkalmával megüresedett többi állásnak a betöltését — még ideiglenesen helyettesek alkalmazásával is — eltiltotta.

A belügyminiszter dr. Lencz Géza és társainak Kondor Kálmán nyugdíjazása ügyében, valamint teljes összegű nyugdíj illetményének folyósítása érdekében benyújtott felebbezést is elutasította s ezekben a kérdésekben is a közgyűlési határozatot hagyta jóvá.

## A földbérlet nagygyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mezőgazdasági ingatlanok használati terén fennálló rendkívüli körülmények, a földhasznabéreket a békebeli hasznabéreken jóval felüli mértékre emelték fel. A szanalás következtében fokozódó költségek, a munkabéremelkedés és általános drágaság, a mult évről jóval kevesebb szemestermény eredmény nagyon sok magas buzahaszontól fizetni kötelest hasznabérlet helyzetét reménytelenné teszi. Miután az Országos Földbérlet Egyesület még a tavaszon küldött kérelmet és memorandumban is hasznabérlet kérdése a földművelésügyi minisztériumot megfelelő intézkedések megtételére, a debreceni fiók vezetősége, Debrecen, Hajdu és Bihar-megyei földbérletet július 27. délelőtti 10 órára a városháza nagyteremébe

**bérlet gyűlésre hívja össze.**

Javasolni fogja az elnökség, hogy sürgetse meg a nagygyűlést a földművelésügyi minisztériumnál, a föld hasznabérlet megállítását tekintetében tett felterjesztés gyors elintézését és a megfizethetetlenül magas hasznabérek kérdésében sürgős intézkedést. Az elnökség felkérte az országos egyesületet is a gyűlésen való megjelenésre s minden remény meg van, hogy Bottlik József, a Miskolci Mezőgazdasági Kamara és az Országos Földbérlet Egyesület elnöke is személyesen megjelenik. A nagygyűlés iránt a földbérlet körében igen nagy az érdeklődés s így a gyűlés imponálóan ígérkezik.

**Átadó kétszobás lakásokat keres megbízói részére**

a Nagy Lajos iroda Veres-u. 9

## A debreceni csata évfordulója Emlékünnepély augusztus másodikán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az 1849 augusztus 2-iki szomorú emlékü debreceni csata évfordulóján, mint ismeretes, a hősök temetőjében a városi tanács minden évben emlékünnepélyt szokott rendezni.

A csata évfordulóján ebben az évben is megtartja a város az emlékünnepélyt. Tekintettel arra, hogy dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok jelenleg szabadságon van, az ünnepély rendezésével a tanács dr. Pálffy Zoltán tb. eljegyzőt a kultúratanács-

nok helyettesét bízta meg. Az emlékünnepélyt dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok fogja mondani. A program egyébként még nincsen összeállítva, mindössze a városi dalárda szereplése biztos eddig. Az emlékünnepélyt a szabadságon levő polgármester helyett dr. Vargha Elemér tb. eljegyző fogja megkoszorúzni Debrecen város nevében.

Az ünnepélyen a katonai, az összes hatóságok és testületek részt fognak venni.

## Kinevezések Debrecen városánál

**Ary Lajost főszámvevővé, dr. Szaplóczay Gyulát a II. kerületi tisztviselő orvosává nevezte ki a főispán**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városánál megejtett létszámredukciókat a belügyminiszter a napokban hagyta véglegesen jóvá. Ismeretes, hogy a létszámapasztásokkal kapcsolatban Kondor Kálmán főszámvevőt a létszámapasztó bizottság nyugdíjazta. A volt főszámvevő nyugdíjba menetele óta a városi számvevőséget Ary Lajos tb. főszámvevő vezette.

Mint a Hajdúföld értesült, dr. Hadházy Zsigmond főispán hétfőn délelőtt

**a városi számvevőség vezetésével véglegesen megbízta Ary Lajos tb. főszámvevőt**

s egyben főszámvevővé nevezte ki. Ary Lajos kinevezésével kiváló

szakképzettségű és nagy szorgalmú tisztviselő lett Debrecen város főszámvevője, aki már eddig is — helyettesítési funkciója alatt — értékes szolgáltatásokat végzett a város pénzügyeinek rendbehozatala érdekében.

A főszámvevői kinevezéssel egyidőben, ugyancsak a létszámapasztások alkalmával megüresedett

**II. kerületi tisztviselői állásra nevezte ki a főispán dr. Szaplóczay Gyula orvost,**

a Belvárosi Szanatórium tulajdonosát. Dr. Szaplóczay Gyula a legképzettebb és legkeresettebb orvosok egyike Debrecenben, akinek kinevezésével Debrecen város közegészségügye igen sokat nyert.

## Ma temetik el Reviczky Tibort

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adott már a „Hajdúföld” arról a végzetes kimenetelű automobil katasztrófáról, amelynek áldozata Debrecen egyik leggazdagabb földbirtokosa, a debreceni előkelő társaság kedvelt tagja Reviczky Tibor lett.

A borzalmas végű autózás alkalmával Reviczky Tibor a gróf Nemes János birtokára igyekezett autóján, amelyet maga vezetett. Az ut egyik nagyon veszedelmes pontján, egy kanyarodonál Reviczky meggyorsította az autót, amelynek egyik első kereke lebillent az uttestről, a másik

defektust kapott, mire a száguldó gépkocsi lezuhant az útról s utasait maga alá temette. Az autóban ülő gróf Nemes János és a sofőr kisebb sérüléseket szenvedtek, Reviczky Tibornak azonban a kormánykerék a hátgerincét roppantotta össze, amitől egy pár perces súlyos szenvedés után a szerencsétlen földbirtokos kiszívódott.

Reviczky Tibor holttestét a család Debrecenbe szállíttatta. A temetés ma, kedden délután fél 12 órakor lesz a róm. kath. templomban, ahol az elhunytat felcavatalozzák. A gyászszertartás után a gyászoló község a Szent Anna utcai temetőbe vonul ki, ahol az elhunytat a Reviczky család sírboltjába helyezik örök nyugalomra.

A család az slábi gyászjelentést adta ki: Revisnyei Reviczky József és altenstadti báró Schwaben Dur-

neiss Gyuláné, született revisnyei Reviczky Mélanie a maguk, valamint revisnyei Reviczky Józsefné született muravicsi báró Horváth Renée és altenstadti báró Schwaben-Dur-neiss Anna, Mélanie, Julia és György nevében, legmélyebb fájdalomtól le-sújtva tudatják, hogy forrón szeretett felejtethetetlen legjobb testvérük, illetve sógoruk és nagybátyjuk dr. revisnyei Reviczky Tibor nagybirtokos, a volt császári és királyi 2. sz. huszárezred tartalékos főhadnagya, két hadi ékítményes Signum Laudis és a német vaskereszt tulajdonosa 41-ik életévében, folyó hó 18-án Tasson automobil baleset következtében mindnyájunk pótolhatatlan vesztésére hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait Tasson beszenteltették és Debrecenbe hozták, hol folyó hó 22-én, kedden a Szent Anna u. plébánia templomban fogják a délelőtti fél 12-kor kezdődő engesztelő szent miseáldozat után a róm. kath. egyház szertartása szerint ünnepélyesen beszentelni és a debreceni róm. kath. temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Egyidejűleg engesztelő szentmiseáldozatok fognak az Ur-nak bemutatni a nézsai és deményi kegyuri templomokban, továbbá Tardoson, Nyírbogáton és Budapestben a Ferenc rendi atyák templomában. Debrecen, 1924 július hó 21. Nyugodjék békével! — A temetést „Gebauer” temetkezési vállalat rendezti.

## Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szobor mellett

**Bészler és Dávid vaskereskedésében olcsón kaphatók.** Tulajdonos: Dávid Jakab.

**Elegáns ruhák,** katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása Piskolty úri szabó és egyenruházati intézetében Kossuth-u. 58

## Ötven évig a nyomdászipar szolgálatában Vincze János ünneplése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni nyomdászipar egyik érdekes, derék tagja, Vincze János vasárnap ülte meg nyomdászágának ötvenéves évfordulóját. A debreceni nyomdászok meleg, közvetlen ünnepélyt rendeztek tiszteletére társasvacsora keretében Török István Lorántffy utcai vendéglőjében. Közel háromszázan vettek részt az ünnepélyen. Vincze jubileuma alkalmával a nyomdatulajdonosok és nyomdászok egy remekbe készült börtokban

**gyönyörű ezüst cigarettatárcával lepték meg.**

Az üdvözlő beszédet Szabó Kálmán mondta s kiemelte Vincze puritán jellemét, munkaszeretét, nagy szorgalmát. Vincze János könnyekig meghatott hangon köszönte meg az ünneplést. Ezután sikerült műsor előadás volt; Haja Mariska szép énekszámával, Strébelly Gusztáv és Rasovszky Miklós alkalmi költeményeik hatásos elszavalásával, Szentessy Pal ügyesen előadott humoros monológjával, Simon István gyönyörű, művészi előadott műdaljaival, Végh János Kapussy János és Mártha Zoltán ötletes alkalmi versének előadásával tűnt ki. Szellemesen konferált Szabó Kálmán és sok tapsot aratott az Ébredés dalárda is precíz előadott énekszámával. A közönség egy szép jubileumi ünnepség kellemes emlékeivel távozott.

## Csalás és lopás a patentlakatokkal

**Klegyezési kísérlet a rabló előtt**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Furfangos módon követett el betöréseket Slamovics Nándor debreceni, Csokonai utca 23. szám alatt lakó zsidó kereskedő. Több debreceni posztókereskedőre ravasz fondorlattal Patent lakatokat szőtt rá, de a lakatok másodpéldányát meg-

tarította s mikor friss árú érkezett a tőle lakatot vásárló kereskedőhöz, felnyitotta az üzletét és sokmillióst lopásokkal követett el.

Az első dídotat Guttman Izsák Csapó-utcai rőföskereskedő volt, majd Süskind Manó börtöst károsította meg. Harmadikára Eisenberg Hermano vegyeskereskedőt akarta meglopni. Süskind és Guttman napról napra jobban csodálkoztak, hogy bár sem alkalmazottjuk nincs, aki esetleg lophatna, a lakat is érintetlen, a raktár mégis veszedelmesen ürül. Már a rendőrség segítségét akarták igénybe venni, mikor a Süskind rájött arra, hogy csak azóta ürül a raktára, mióta az új patent-lakatot vette. Szólt a Guttmannak s másnap ketten felelőségre vonták Slamovits hit- és fajsorsost. Mindhármán

**a rabbihoz fordultak igazságszolgáltatásért.**

A böles rabbi két órai haladékot adott Slamovitsnak, hogy rendezze ügyeit s adja elő a lopott holmikát. Slamovits azonban még akkor is csalt, a lopott holmiknak csak a felét akarta visszaadni, kiakart egyezni ötven percentre. Ecce a károsultak a rendőrséghez fordultak, de mire a feljelentést megtették, Slamovits megszökött. Elrendelték országos körözését. Lakásán házkutatást tartottak s megtalálták a lopott holmik másik felét is.

## FŐISKOLA

A „Turul” Bajtársi Szövetség bécsi tanulmányútja. Felszólítom a bécsi tanulmányi kirándulásra jelentkezett bajtársakat, hogy részvételi díjukat ma délután 2-3-ig a „Csaba”-ház társalgójában feltétlenül fizessék be. Részvételi díj 450 ezer korona. Aki a befizetést elmulasztja, a kirándulásról lemarad. *Csaba vezérség.*

## Gyilkosság Bihar-nagybajomban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. ügyészséghez, illetőleg a vizsgálóbírószákhoz szükszavú távirati értesítés érkezett, mely szerint Bihar-nagybajomban gyilkosság történt, vasárnapról hétfőre virradó éjjel

### meggyilkolták

Sárkány Gyula jómódu gazdálkodót, reggel hozzátartozói már holtan találtak reá.

A vizsgálat megejtésére kedden száll ki Preineszberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró, továbbá Orós Ferenc orvoskari egyetemi tanár, aki az áldozatot boncolja föl.

Biharnagybajomban, közel egymásután, ez már a második gyilkosság. A csendőrség erélyes nyomozást vezetett be.

## Rácz Kálmán megőrült

(A Hajdúföld tudósítójától.) A detektívgyilkos Rácz Kálmán, akit gyilkosság, rablás, gyilkossági kísérlet s több más bűncselekmény miatt

### kötélállali halálra

ítélt a debreceni kir. törvényszék s mindaddig, míg a kir. ítélőtábla s Kuria véglegesen nem dönt a büntetése felől, a kir. törvényszék fogházának lakója — újra hallat magáról. Rácz Kálmán, akit vasraverve az egyik magánzárkába őriznek szigoruan, mivel szökésétől állandóan tartani lehet, most úgy kezd viselkedni, mintha idegbeteg,

### elmebajos lenne.

Összefüggéstelen szavakat kiabál s nemlétező személyekhez beszélget. Valószínű azonban, hogy Rácz Kálmán csak szimulál,

szinleli az elmebetegséget. A mindenre elszánt detektívgyilkos most így akar könnyíteni sorsán, vagy pedig az a célja, hogy orvosi-megfigyelés alá vegyék s esetleg akkor könnyebben adódik alkalom a szökésre.

2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

**BATIK FESTÉKEK**

Selyemfestéshez 20féle szín árnyalatban beszerezhetők:

↓ ↓

Dr Rex Chemiai Gyár RT.  
Péterfia-utca 62. szám  
Dr Rex Drogueria  
: Városház épület :

## Megállapították a kutban talált holttest kilétét Egy derecskei tolkereskedő az áldozat — A cipő, mint nyomravezető

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnapra sikerült megállapítani a Mikepércsi-uti kutban talált holttest kilétét. Mint jelentette volt a Hajdúföld, a holttest lábán levő cipő felhuzóján Bátor István cipész Derecske felírás volt. A detektívek kiutaztak Derecskére s ezen a nyomon elindulva, rövidesen eredményt értek el. Megállapították, hogy a kutban talált férfi holttest Schönfeld Miksa derecskei zsidó tolkereskedő. Apja Schönfeld Éliás derecskei fűszerkereskedő. Schönfeldet július 10 én látták utoljára Derecskén. Schönfeld viselt dolgai

### az öngyilkosság mellett szólnak.

Ugyanis a tolkereskedő közel 100 millió koronát sikkasztott s már eddig is több feljelentés érkezett ellene a csendőrséghez. Valószínű, hogy Schönfeld a

### büntetésből való félelmében

követett el öngyilkosságot, először ereit akarta felválni, de a vágás nem sikerült s a kiömlő vértől megijedt, mert a sebet bekötötte s kabátját levette, a kutba ugrott. Schönfeld hozzátartozói szerint a tolkereskedőnél távozásakor

### 10 millió korona volt.

Valószínű, hogy ezt a pénzt Debrecenben elköltötte, vagy kabátjában hordta s mikor a kutba ugrott a kabátját, esőköpenyét a kut mellett letette. A kabátot a járőrök közül valaki megtalálta, elvitte s most azért nem mer jelentkezni, mert attól fél, hogy rablógyilkossággal őt fogják gyanúsítani.

A rendőrség most abban az irányban nyomoz, hogy kikkel érintkezett utoljára Schönfeld Miksa s mit csinált a 10 millió koronával.

## Nagyidai veszedelem Kálnikon

### Véres közelharc egy beregmezei zsidó lakodalmon

(A Hajdúföld ungvári tudósítójától.) A maga nemében páratlan és példátlan esemény történt a beregmezei Kálnik községben, amely ma is állandó derűs izgalomban tartja az egész vármegye közönségét. Egy esküvőn ugyanis, amelynek minden résztvevője a választott fajhoz tartozott, kitört a rejtve rejtgetett ősi virtus a kaftánok alól s a vendégek alapos atrocitásokkal ugyancsak helyben hagyták egymást.

Július 18 án tartotta ugyanis esküvőjét Kálnikon egy helyi vagyonos izraelita kereskedő fia s a cécora meghívottak tömegében megjelent egynehány „felvilágosodott” munkácsi jingli is. Ezeknek sehogyan sem tetszett a mulatság tánc nélkül, miután a helyi vakbuzgó zsidóság ragaszkodott ahhoz az ősi törvényhez, amely a

### zsidó lányoknak szigoruan tiltja a fiatalemberekkel való táncolást.

A munkácsi „aranyifjak” azonban sem ezzel, sem a vendéglátók tiltakozásaival mit sem törődve hozzá-

láttak a Rűfkék és Zálík megpörgetéséhez, ami utóbbiaknak is rendkívül tetszett.

Az öregebb zsidók látva, hogy intelmekkel senki sem törődik, egyenkint kilopózkodtak a lakodalmas házból s azt mindenféle harci szerzeszámokkal,

### furkóbotokkal, boxerekkel felszerelve körülfogták s éjjeli 1 órakor általános támadást intéztek a táncolók ellen.

A támadók először a biztonság kedvéért leütötték a függőlámpát s a hirtelen támadt sötétségben ültelni kezdtek mindenkit, aki kezük-ügyébe akadt. A táncolók között rémes pánik ütött ki s mindenki menekülni igyekezett a lakodalmas házból. Ez azonban csak egyeseknek sikerült, míg a legtöbben egy-

### addig ütötték-verték, míg néhányan a véres fejjel olt nem maradtak a porondon.

A későn érkezett csendőrség a támadókat letartóztatta s átadta a munkácsi ügyészségnek.

## FEHÉRBÁRCÁS LUCERNAMÁG

ÖSZI VETÉSHEZ KAPHATÓ  
**KONTSEK GÉZÁNÁL**  
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZ.

**INGYEN I HIRDETÉS**  
közvetítés. : : : :

BUDAPESTI, KÜLFÖLDI és bármely VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetéseket a  
**MAGYAR HIRDETŐ IRODA**  
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 53. SZ. ALATT

## HIREK

1924 július 22. (Kedd)

Prot.: Mária. Kath.: Mária.

1443 I. Ulászló magyar király Hunyadi Jánossal elindul az u. n. hosszú hadjáratra a török ellen.

1832 A reichstadti herceg, I. Napoleon császár fia meghal Schönbrunnban tüdővészben.

### A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő száraz. Időprognózis: Derült, száraz, meleg idő várható.

— **Előléptetések a Közgazdasági Banknál.** A Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet r.-t. igazgatósága legutóbbi ülésében Vadszry László és Faltay Pál cégvezetőket igazgatókká, Molnár Gyula főkönyvelőt pedig cégjegyzővé nevezte ki. Az előléptetés, mint kiváló magyar tehetségek jutalmazása, Debrecen közgazdasági köreiből általános örömet keltett.

### — Kislakáséptések elősegítése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a kebelében alakult „Falusi Kislakás Építő Akció”-nak Tiszántúlon levő tároló telepeiről, melynek Debrecenben, Békéscsabán, Nagyszénáson, Nyirbaktán és Törökszentmiklóson vannak, kedvezményes áron beszerezhetik az összes építkezéshez szükséges faanyagokat az 50 kat. holdat meg nem haladó birtokkal bíró földtulajdonosok és az 1920: XXXVI. t.c. alapján házhelyhez juttatottak. Az igénylők kérelmükkel közvetlenül az egyes telep kezelősegekhez forduljanak. A debreceni telep kezelősege: Ekly József telepe Debrecen, Diószegi-ut 30. A Békéscsabai Kisgazda Bank és Hitelszövetkezet. A nagyszénási telep kezelősege: Nagyszénási Hitelszövetkezet. A nyirbaktai telep kezelősege: Nyirbaktai Hitelszövetkezet. A törökszentmiklósi telep kezelősege: a Törökszentmiklósi Gazdák Gözmalma Részvénytársaság.

### — Sok a munkanélküli — kevés a munka.

Budapestről jelentik: A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal jelentése szerint július 16-án a budapesti és 7 vidéki hatóságai munkaközvetítő férfi és női munkások 1289, tanoncok részére 664, összesen tehát 1953 munkahelyet, továbbá 3141 férfi és női munkakerőt, 388 tanoncot, összesen 3529 munkakerőt tartott nyilván. 100 munkahelyre ezek szerint 178 munkakereső jutott. A munkapiac helyzete igen kedvezőtlen.

— **Gazdálkodók!** Legjobb és legolcsóbb eszmat csak Horoghnál kaphatók. Vár-u. 2. sz.

— **Kevés pénzért jó ruhát venni,** Véghez kell menni, Vár-u. 2.

— Az „Arany Bika” gőz- és kádfürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknek, egyleteknek és intézeteknek nagy árengedmény.

**Perfect könyvelőt**  
felvesz  
**Kontsek Géza cég.**

▼

Írásbeli ajánlatok személyesen adandók át

**Halálozás.** Alulírottak a maguk és kiterjedt rokonságuk nevében fájdalomtól megtört szívvel, de a jószágos Isten akaratában megnyugodva jelentjük a legodaadóbban szerető férj, apa, gyermek, testvér és rokonnak elchlageni és lippai Rauch Béla vámszaki tanácsos és fővárhivatali főnöknek folyó évi július hó 19-én, munkás életének 52-ik és boldog házasságának 14-ik évében, a halotti szentségek ajtatos felvétele után bekövetkezett gyászos elhunytát. Megboldogult kedves halottunk kihült tetemét folyó hó 22-én, délelőtt 10 órakor, a Nap-utca 15. számú gyászháznál végzendő bezen-telés és ez után a róm. kath. templomban tartandó engesztelő szent miseáldozat bemutatása után a Szent Anna-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 július 20. Nyugodjék békében! Özy, Rauch Béláné szül. Bonn Karolin felesége. Károly gyermeke. Özy, Rauch Gézáné Baschner Róza édes anyja. Róza, Géza, Árpád, testvérei. — A temetést „Gebauer“ temetkezési vállalat rendezi.

### TESTEDZÉS

**DVSC—Postás Sport Egylet 3:0 (félidő 0:0).** A debreceni postások szimpatikus csapatának bemutatkozása általános sikert aratott, a csapat jó, fejlődésképes játékosokkal rendelkezik. Az első félidő gól nélkül végződött, a postások nemcsak egyenrangú ellenfelei voltak a bajnokcsapatnak, de több veszélyes támadást is vezettek. A második félidőben a Postások nem bírják az iramot, a védelem hibájából a vasutasok három gólt érnek el. A Postásból a legjobb ember Glatz volt, kitüntek még Frimmer, Gavallér, Kostya. A DVSC ben Zöld, Vampetich, Farkas váltak ki.

**Miskolci MTE—DKASE 2:1, (félidő 1:1).** A DKASE játéka csalódást keltett, csak helyet közel mutattak szép játékot, bár tény, hogy a balszerencse is ellenük szegődött. A MTE több jó játékosal rendelkezik. A DKASE gólját Ökrös rugta szabadragásból. Bíró Bródy Barna volt.

**A DMTK Berettyóújfaluban a Busetól 2:1 arányban vereséget szenvedett.**

**Közdelem az ifjusági bajnoksáért.** A NYKISE 4:1 arányban legyőzte a DTE-t, a DVSC—Nagykálói SE mérkőzés 2:2 eldöntetlen, a DKASE győzött 4:1 arányban a DMTK ellen.

**Az MTK az országos bajnok.** Az MTK vasárnap nehéz küzdelem után, de biztosan győzött a megismételt döntőben a SzAK ellen 3:0. (félidő 1:0) arányban. A Szombathelyi AK teljesen egyenrangú ellenfele volt az MTK-nak. A mérkőzés végén eldurvult.

**A bajnoki uszóverseny.** Mérsékelt érdeklődés mellett, gyenge rendezésben folyt le a Tisza Észak keleti bajnoki uszóversenye. A versenyzők közül Szentkirályi, Lengyel, Fehér János, Kulcsár, Vértessy, Benedek Gyula, Hadady György, Schadek Zoltán, Szappanos Lajos tünnek ki, különösen Fehér és Szentkirályi.

**100 m. gyors: Bajnok Vértessy DUE 1:20.4 2. Acél DUE. 3 Lówy DUE.**

**100 m. mell: Bajnok Szentkirályi DMOVE 1:30.6 2. Takács DMOVE. 3. Weichinger DUE.**

**100 m. hát: 1. Szentkirályi DMOVE 1:45. 2. Vértessy DUE.**

**400 m.: 1. Fehér DUE 7:45. 2. Weichinger DUE. 3. Sándor DUE.**

**100 m. hölg gyors: 1. Szöllösy Ilonka DUE 1:55. 2. Vojtovics Böske DUE.**

**3x100 m. vegyesstafféta bajnokság: 1. DMOVE 4:55. 2. DUE 3. DMTK.**

### SZÍNHÁZ

#### Műsor:

Kedden: „Süt a nap“ életkép. Tiszviselőest

#### Színházak és mozgószínházak közleménye

##### Csokonai-színház

Tiszviselőestben megy kedden a legszébb magyar darab, Zilahy Lajos, „Süt a nap“ életképe. Sámson Mihályt ezuttal is Kardoss Géza játssa.

Slágere lesz a szezonnak a szerdán felújításra kerülő „Orpheus a pokolban“, Offenbach remek operettje. A beállítás és próza egészen Reinhard rendezése szerint van átalakítva és a meglepetések és trükkök végnélküli száma vár a közönségre. Beavatottak szerint ez az előadás minden eddigi sikert felül fog múlni.

##### Vigszínház-mozgó

Észak oroszánja.

##### Uránia-mozgó

Harry Piell: Mi történt az éjjel?

### Vonós katonazenekar a Bikában

M. kir. honvéd gyalogezred vonós zenekara ma, kedden este a Bika kávéházban Nóth Antal ezredkarnagy vezényletével következő műsort mutatja be:

1. Lakodalmos keleten — Prichystal
2. Operaházból nagy egyveleg — Scharrff
3. Zampa nyitány — Herold
4. Raymond nyitány — Thomas
5. Marine keringő — Manchen
6. Rákóczy nyitány — Kéler
7. Magyar dalegyveleg — Pazeller
8. Palóc rapszódia — Scherly
9. Fuvola polka — Papp
10. H. moll symphonia — Schubert
11. II-ik magyar rapszódia — Liszt

Belépdíjnincs.

### KÖZGAZDASÁG

**A debreceni sertesvásár.** A hétfői kövér sertespiac szokatlanul nagy felhajtás és élénk kereslet volt s az árak is eszerint alakultak. Jó minőségű 23 ezer korona körül, kivételes 24 ezer, közepes 22 ezer, silány 20 ezer koronától fölfelé. A sovány piacon közepes volt ugy a felhajtás, mint a kereslet. Hízónak való sertes kilója álsúlyban 25—28 ezer koronáért kelt.

### A TŐZSDE

**Magyar korona 0.0068 1/2.**

#### Zürichi zárlati

Newyork 547 1/2, London 2400, Milánó 2365, Páris 2830, Brüsszel 2520, Prága 2830, Budapest 68 1/2, Belgrád 751, Bukarest 242 1/2, Varsó 109, Bécs 78 1/2, Szófia 408 háromnegyed, Berlin 130 és fél, **Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról**  
Dollár 80800—82100, angol font 351000—359600, hollandi forint 30250—31050, francia frank 4140—4270, svájci frank 14550—14980, cseh korona 2375—2445, lei 340—360, lira 3440—3540, dinár 935—975, német márk —, osztrák korona 113.40—115.80 fillér.

#### Terménytőzsde zárlati

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szűrd volt, a buza 5—10000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 78 kilós tiszavidéki ó buza 387500—392500, egváb ó buza 382500—387500, 79 kilós tiszavidéki ó buza 390000—395000, egváb 385000—390000, 76 kilós tiszavidéki új buza 380000—385500, egváb 375000—380000, 78 kilós tiszavidéki új buza 385000—390000, egváb 380000—385000, rozs ó 322000—327500, új rozs 320000—325000, takarm. árpa 310000—330000, zab 360000—370000, repce 560000—590000, tengeri 327500—332500, korpá 235000—245000.

#### Ferencvárosi sertesvásár

Felhajtás 2100, Árak: könnyű 22500—23000, közép 23—24000, nehéz 23500—25000. A vásár élénk volt.

### Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	<b>Tranzszdan. 56</b>	<b>Gép és vasut. 55.</b>	<b>Győri bőr —</b>	<b>Polg. Sör —</b>
Angol 52.5	Bányák és téglagy 56	Magyar acél 245	Hangyaipar 23	Krausz 54
Atlantice —	Belga fém 130	Belga fém 130	Kábel —	Pannonia s 18.
Bosny. agrár 58	Bauxittrósz 330	Mérleg 25	Királyautó 3.2	Temesi sz. 185
Földhitel 327	Beocsini —	Motorgyár 33.5	Óstermelő 245	Szálloda, gy. fürdő —
Hazai 174	Borsodi 115	Olom 20	Gummi 310	Hungária —
Hermes 45	Lőrinczi 60	Chandvir 145	Német m. 235	Royal 195
Hungária —	Csep.téglá 16	Vegyipar 26	Vasut forg. 215	Egisz 34
Agrár —	Cement 70.	Vagonygyár 75	Interrexim 26	Ligeiszana 32
Hszlavon. 59	Szászvári 370	Palágyi 6	Star —	Schwartz 51
Lloyd Bank —	Kohó 480	Rex 7.5	Telefon 176	Lukács 14.5
Magyarhitel 600	István —	Rima 140	Turul cipő —	Faipar: 3.
Ingatlan 225	Drasche 220	Roessemann 88	Unio színház 68	Mercurfa 3.
Cseh 26	Magnesit 2300	Rotmüller 12.	Szolnoki 5	Cserző —
Forgalmi 35	M. aszfalt 75	Schlich 1.72	Zagyvapálfal 22	Dharaszi 35
Jelz. 116	A. Kősz. 3310	Schuller 3.5	Turul Tem. —	Egy. fa 22
Ker. hitel 27	Kerámiai —	Tendlorf 90	Cukorgyárak —	Funierygyár 17.5
Leszámitoló 84.	Móri szén 28	Vulkán —	Horvát 925	Guttman 365
Amerikai b. 6550	Nagybát. 140	Wörner 31	Cukoripar 2835	Hazi 131
Német 27	Salgó 608	Textilipar —	Mezőgazd. —	Honifa 8.5
Ólasz 20.5	Sajókondói 10	Textil 8	Mezőhegy. 237	Kőrösb 17.5
Közp. Jelz. 7.	Ujlaki 155	Gyapjamosó 65	Stummer 2350	Kronberger 17
Városi 9.	Unio 30	Szövőköté 24	Élelmiszer —	Lignum T. 70
Merkur 12.	Urikányi 1100	Goldberger —	Győri textil 27	Hitefa 23
Nemz. bank 33	Nyomdák —	Győri textil 27	Juta 70	Magy.-Am. 10
Usztr. Hitel 170	Athenaeum 152	Karton 87	Fiumei —	Erdő 4
Keresk. 1855	Fővárosi 8.	Kender —	Fruktus —	M. Loyd 40
Wiener B 130	Franklin 88	Pamut 250	Halkeresk. 21	Malomsoky 88
Takarékpénztárak	Globus 35	Szegedi —	Szaláni 580	Nemzeti 500
Belvárosi 26.5	Kunossi 8.	Unio textil 9.	Oceán 47.	Lichtig 4.2
Lipótvárosi 85	Pallasz 127	Vegyipar —	Püspöki 21	Ofa új 585
Egyes.fővár. 157	Révai 60	Chinois 14.	Tokaji 5	Rózbánya 150
Magy. Ált. 155	Rigler 88	Dania 119	Villányi 56	Szalavonia 87
Moktár 214	Stefaneum 74	Diana —	Gáz és villamos —	Thék —
Pesti hazai 3970	Ujságüzem —	Spodium 158	Alt. Gázizzó 9.5	Násici 2625
Kőbányai 11.5	Vas és géppgyárak	Flóra 100	Alt. Lógsz. 625	Viktoris 4.5
<b>Biztosítók</b>	Bródi vagon 108	Hung. müttr. 150	Izzó 795	Zabolai 104
L. Magy. 97105	Koburg 43	Keleti 26	Just izzó 4.5	Zentai —
Fonciére 220	Corvin gép 5	Klein és Fia 6.5	Auer 470	Erdőbirt. —
M-franciá 475	Csáky 18.	Klotild 55	Pöbus 38.	Közlekedési váll 1100
Jég 140	Géppgyár 160	Szikra 49	Vasm. vill. —	Adria 39
Pannonia 2850	Fábián 6.	Lőrök 31	Lámpa 164	Atlantica 49
Pátia —	Fegyver 1675	Wander 27.	<b>Olajművek</b>	Közuti 58
<b>Malmok</b>	Fémkeresk. 27	Szénkéreg —	Marosi petr. 130	Város 79
Back 62	Flankl 116	Labor —	Olajipar 73	Bur 79
B.-miskolci 124	Ganz-D. 3425	Különfélék —	Sőr és szeszipar —	Déli vasut 57
Concordia 40	Ganz vill. 1640	Bárdi 12.	Baróti 2950	Melter 315
Békéscsabai 70	Kistarcslai 55	Boni 80	Részv.-sőr 3.8	Levante 265
Első Bpest 139	Győrffy 80	Brassói 460	Temesi sőr 185	Miskolci 43
Törökstntm 29	Hoffner 145	Corvin film 10	Fővárosi sőr 40	Nova 163
Gizella 52.	Kaszab 45.5	Dorogi 26.	Gschwindt 178	Allamvasut 570
Hungária 94	Kissling 13.	Dunántuli —	Győri szesz —	Fröst 130
Királymalom 47	Kühne 45	Papiripar 47	Keglevich 23	Királysőr —
Viktória 255	Láng 142	Felten —		
	Lipták 15.5			

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!**

**Ha ezt a hirdetést felmutatja**

**15%**

**kedvezményben részesül!**

## A Hajdusági Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi- és fiu felöltök, öltönyök a legujabb divat szerint

**Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

**Piac-u. 67.**

**Hajdusági Ruha-áruház.**



**Tisztviselők árkedvezményben!**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja 10 szóig 2500 kor., minden további szó 250 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

## Apróhirdetés öt ujságban 2500 kor.-ért

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajdúföld“-ben, „Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyetértés“-ben és a „Tiszántúli Hírlap“-ban megjelenjen.

### Levelezés

Középidéjű uriembe rel megismerkednék. ki anyagilag támogatna. „Barna özeveg“ jeligére. 1124

### Lakás

Ingyen lakhat, ha elcserelem modern négy-szobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 490

Irodahelyiség főléren kiadó, Ugyanott fodrászszerszerelés, gázkályha, vaskályha, eladó. Piac utca 42 Megyery. 511

Elcserelem udvaranyilló lakásom egy szoba, konyhával, ráfizetéssel. Eötvös utca 108.

Elcserelem egy nagyobb szoba, konyhát hasonlóval Mór-u. 4. sz. 598

Butorozott szobát konyhával keresek. Ajánlatokat kiadoba „Vidéki“ jeligére. 189

Kétszemélyes butorozott szoba kiadó. — Thaly Kálmán u. 3. 161

Női varrodának 2 szobát butorozva, 1 butor nélkül lehet, Fő-utcán, vagy ahoz közel bére keresek. „Varroda“ jeligére Hajdúföld kiadóban. 191

Lakásere. Széchenyi-utcai 4 szoba fürdő-szobás elcserelem Csapó-utca mellett 2 szoba fürdőszobáért. Piac-utca melletti 2 szobás, belvárosi két, esetleg egy szobásért. Hock ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna-u. 4. 829

Elcserelem szoba, konyha, spejzből álló villanyvilágításos lakásom hasonlóval központ közelében, Vigkedvű 68. 839

Szent Anna vagy Kossuth-utca téjén keresek 1 szoba-konyhát, vagy egy nagyobb. Félévre előre fizetek, magános nő vagyok. Cím a kiadóban. 840

Rögtön beköltözhető Homok-utca 138 számú ház, mely áll három szoba, konyha, villanyvilágítás, vízvezetékkel, Árpádtérre néz, bármilyen ületnek alkalmas. Lakó nincs. Sürgősen eladó. 845

Kiadó 3-4 szobás lakások Kossuth-utca épülő bérházban. 1114

Lakásere egy szoba, konyha, faskamarás lakásomat elcserelem hasonlóval. Árpádtér 15 sz. 1112

Elcserelem butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 209

Keresek egy szobás, konyhás lakást Lelepest fizetek. Cím a kiadóban.

### Ajánlat

A Debrecen-Kondoros vasúti megállónál levő 53 kat. holdnyi tanya haszonbérbe kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

Úvegőzést és képkerevezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-úvegés és képkerevező, Rákóczi-u. 8. 5037

Megrendelésre finom öltöny másfél milliótól, fagondij negyszázezettől. Piskolty úri szabóüzletében. Kossuth-utca 58. 720

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruházletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. 346

Háló, ebédlő, konyhaberendezés, kerti ernyők, nyugágyak, sodrony, matrac, gyermekkoscsik nagy választékban. Olcsó áramló kérem meggyőződni. Fenyvesi butoráruház, Kistempómnál. 565

Pohár és szalonnai kárpokok nagy választék M. Nagy Mihálynál Péterfia-utca 75

Részletfizetésre is az eladást sürgősen megkezdjük. Friedmann Ignác és Fiai, Piac 65. Szentannával szemben. 1038

Vadászok figyelmébe! Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, flobertek, vadászati felszerelések precizen töltött töltények belső, külső hüvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgramnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan, pontosan. legolcsóbban eszközöltetnek Ladányi paskaművesnél Debrecen, Piac-utca 88. 66

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérek, löcsők, agyak, szén-gyújtók, vágógépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Licht g. faipar Rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

Ugorkás és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrás Berger üveg-, porcellánkereskedésében Piac u. 66. — Telefon 1120. 378

A legolcsóbb plüss készült Péterfia 25. Ivá-nyinénál. 737

Vangor Antal épület- és butorasztalos készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-u. 9. sz. 356

Festékek, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbo-inum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany János utca 10. (Az udvarban.) 348

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást eszközöl Brüll rőfös, vászon és kőműmű-házban, Csapó-utca 26. Cégre tessék ügyelni 398

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban és leg-szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28 és 95. 389

Hencserek, plüss szövet-, bőr- vászon diványok, afrik, lőszómatracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 5078

Sérvkötőt, haskötőt, gummihrisnyát, ferde növesztő gyermekeknek egyentartót, mű-lábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac u. 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyeb festék- és lakkárak Weisz festék-üzletében, Hatvan u. 8. 517

Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

## Rendkívüli olcsóság

## és leszállított árak a

Flóközletek a város minden részében

Flóközletek a város minden részében

# Hangyában

F ö ü z l e t : R ó z s a - u t c a

Képkerevezés, ablaküvegezés. Befőttes és ugorkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncnál Kálvintér. Tanuló felvétetik. 367

Befőttes, ugorkás üvegek, ajándéktárgyak, képkerevezés, ablaküvegezés, gittőzés legolcsóbb Koncnál Kálvintér. Tanuló felvétetik. 368

Izadás ellen „Antisanol“. Hatásban biztos, használatban kellemes. Anyagi gyógyszerár készítménye. 732

Jön a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendezéssel együtt Ladányi paskaműveshez Debrecen, Piac 88. 68

Ha nincsen pénze és szüksége van vászon, zefír, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, belsőruha, harisnya, zokni, vagy keressék fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

Börkeztűket, szőrmekeket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Alkalmi ajándéktárgyak, befőttes, ugorkás üvegek, képkerevezés, ablaküvegezés, gittelés legolcsóbban Koncnál Kálvintér. Tanuló felvétetik 367

Használható és törött aranyért, ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítés, alakítás és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

Maradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászonokban, kanavászban, kenődők óriási választékban. Tisztviselőknak á engedmény. 483

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése Csapó-utca 88. 486

Éttermeknek, vendéglőknek friss sertés hús, bécsi és frankfurti virsli árengedmény mellett házhoz szállít Szabó Mihály hentesáruházra, Hunyadi utca 23. Telefon 5-51. 739

Klinger József cimfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címleblafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszolgálást. 519

Tengeri legolcsóbb napi árban kapható állandóan. Uj burgonya kgr.-ja 3500, viszonteladónak, tömegforgalmazóknak árengedmény Rákóczi-utca 1. 827

Éttermeknek, kórházaknak és viszonteladónak friss sertés-húst, friss virsli és mindenemű felvágottat naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentesáruházra Hunyadi u. 23. — Telefon 5-51.

Saját érdeke gondos háziasszonynak minél olcsóbban beszerezni szappanszükségletét míg a készlet tart, 15.800 K. a szegedi háziszappan kgr.-ként, Rubinstein fűszerüzletében, Miklós u. 22. 156

Villanyberendezési munkákat olcsó békebeli minőségű anyagokból békebeli árban szakszerűen felelősség mellett, részletfizetés ellenében is készítek. Üzletemben mindenféle villamos szerelési anyagok és izzólámpák kaphatók. Villany-szerelőknél 15 százalék árengedményt adok, Kovács László villany-szerelési vállalkozás Debrecen, Piac-u. 21. szám. — Ugyanottan tanulók felvétetnek és egy pedalos cimbslom elad. 850

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepnapokon is. 460

Zománcos lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484

Rokame, Berezsely fotel, börgarnitúra kapható. Színház átjáró. 1077

Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban beszerezhető be Emerich Samu cégnél. Kenyér piac. 465

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér. 469

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Degenfeld-tér, kenyéripac. 468

Mulassa meg rossz fogát, műfogát Vár János fogműtermében. Darab-utca 18. (Kolégium mögött.) 471

Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Házakhoz szeretnék járn azsur- és madeiramunkára. Ótmalom u. 1. sz. 181

Gyermekfényképek, elsőrangú művészi kivitelben készülnek Ruzicskánál. Piac-u. 32. sz. 479

Rőfös árakban legolcsóbban csak Guttman Davidnál, Csapó-utca 99. 480

Karton 2100, sárga vászon 15000, voal 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttman-nál Csapó u. 99. 481

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Idény előrehaladottság miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban beszerezhető be Erkö cipőáruházban. 505

Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban 990

Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

Étternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7.

Tanár közpiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

Naponta friss csapolású, elsőrangú világos sör, egy pohár 3000 K Albert Belvárosi Éttermében. Saját érdekében tegyen egy próbát. 1010

Fajborok Tanánál Szent Anna-u. 1. Próbáüveget mindenki-nek ajánlok. 137

Halló! Halló! Puha gyermeklabdákat könnyen készítek Aszódy, Degenfeld-tér 11. szám alatt 1002

Uszástanítás szakszerűen a Belvárosi gőz-es kádfürdőben. Pesti-utca 8. 1006

Tisztviselők találkozóhelye Albert Étterme a Városháza-utkán. Naponta friss mentk, zónák, fajborok és jó sörök. Tessék megpróbálni. 1008

Poloskairást felelősséggel vállal vidéken is Rathonyi Gábor m. kir. szab. főreg-istó. Eötvös-u. 118. 1009

Vállalok gépszurozást, ruhahimzést, kézi-munka előrajzolás Nagy Gyula haris-nyafűző József kir. herceg-u. 376

Zsír I. rendű, kilónként 35 ezer ko-ronáért kapható Nagy Lajos hentes üzletében Eötvös-utca 47. 10 kilón felüli vételnél árengedmény. 1078

Keményfa hálók, ebédlő, divány, hencser nagy választékban kaphatók. Színház átjáró. 1076

Csésplésre rizling, és ezerjő bor öt liternél nagyobb vételt nagybani árban. Ismét eladóknak 100 liternél nagyobb vételt bármilyen mennyiségben a Bocskai-kerti pincéből házhoz szállítva jutányosan adok. Jóna János, Nyil-u. 34. 1084

Könyvelést, gépirást, vagy egyéb irodai munkát vállalok, Cím a kiadóban. 205

Bádogos munkákat épületeken és konyha-edények javítását vállalom. Özv. Bóór Ferencné Széchenyi-u. 1. 199

Tej tőli, nyári kihordásra most leköthető gazdaságtól Vercsai-utca 3. 203

Vennék városhoz közeli 3-400 négyszög-öles pusztát telket Dezső, Kossuth-u. 18.

Iratkozson be „Modern Könyvtárba“, ahol az összes könyvjutalásokat megkapja: Verona, Vels, Materine, Wedelind, Mereskorozij, Román Rollane, Heupmann. Strindberg, Kintz, Hamson, Evero Schnitzler, Marguerite, Jack London, Leblanc, Lagerlöf, France, Wilde, Erdős Renée, Surányi, Ujhelyi stb. munkái állandóan kapható. Könyvosere naponta, könyveket kívánatra házhoz küldjük. Német kölcsönkönyvtárunkat is megnyitottuk, Tagsági díj 15.000 ezer, betét 250.000 kor. Piac utca 68. 837

Fényképek arcképes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Lukács Vince fényképész-nél, Csapó-u. 16. 1156

Helmburg, Lehne, Marlitt, Courths Mahler Eschstruth, Ohnet stb. munkáit olvas-hatja ja Modern könyvtárban, Piac utca 88 szám. 836

Schaff János tánciskolájában, Royalban az új tanfolyamra beiratások még elfogad-tatnak. 1123

Saját érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brill rőtös, vászon és kézműruházat. Kizárólag csak jó ár. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni

**Pfiszertal** két szobás lakással, áruval azonnal átadó. Cim a kiadóban 1150

**Házhelyek** Katz-telep kiépült utcáiban. Bővebbet (Seszina-u. 6.) tulajdonosnál kiállítás mellett. 1158

**Csendőrség figyelme!** Kiss Bertalan polgári és egyenruha szabó Pesti-utca 9. sz. alá helyezte műhelyét. 1129

**Csuszcsukós vaságyak**, sod onyos és sodrony nélkül, feleáron megkaphatók. Hatvan-utca 34. 1130

**Elsőrangú kárpitos** Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hentesek raktáron. 5055

**Kenyérek:** Középbarna kenyér 3600. Fehér kenyér 4600 Királykenyér 5200 kg.-ként. Két kilós adagokban kg.-ként 200 koronával drágább. Tisztviselőknél blokkra 200 K árengedmény. Korona kenyérgyár. 1086

**Persaszőnyeg** legfinomabb anyagból, elsőrendű kiviteben bármilyen méretben előnyös áron kaphatók és megrendelhetők. Tanuló vagy gyakorlott munkásokat felvezek Jablonszky József kir. herceg-utca 40. 574

**Kenyeret 450 koronáért sütök** délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 1087

**Üborkás** és befőttes üvegek legolcsóbb árban beszerezhetők Blaitner Gyula üveg és porcellán üzletében Royal szállóval szemben. Telefon 468

**A legolcsóbban** készít férfi és női ruhát minden e szakmába vágót. Tisztviselőknél árengedmény. Széll Mihály úri szabó. Berekuca 5. sz. 1132

**Világkörü** Gyúktis kalapokban legszebb választék Frank Imréné, Piac-u. 43. 577

**Oroszlán védjegyű** úri fehérneműk, gallérok és kiegészítők Frank Imréné. 578

**Félfárbán** vehet, ha siet, mindenféle maradékot gyermekruhákra, pongyolákra az Apolló Divatházban, Piac utca 67. 579

**Saját érdeke**ben nézze meg a maradék vásárt, mindenféle maradékot félárban vehet az Apolló Divatházban, Miklóssarok. 583

**Női, férfi** és gyermekharisnyák, keztyűk, rövidaru- és mindennemű szabókellék a legolcsóbb árban Bagi és Petrik rőtös- és rövidaru üzletében, Szent Anna-utca 5. 831

**Új üzem** Csapó-u. 54. sz. (Kölcsei-u. sarok.) Czeglédi J. úri fodrásznál borotválás 2000, hajvágás 3000 és 5000 korona. Tessék meggyőződni. 854

**Hölgy** lakást kaphat, esetleg ellátást. Cim a Tiszántuli kiadóhivatalában. 841

**Ha a házi konyhának** barátja, úgy okvetlen izelje meg a Vadászúrt-vendéglő Petőfi-tér 2. szám alatti 20.000 koronás ebéd-menüjét (leves, főzelék feltéttel és tészta), zóna 6000 kor. a nap bármely órájában. Kifünő fajborok, asztaltársaságoknak külön helyiségek. Előzékeny kiszolgálás, kifünő zene estéknél! Ugyanott egy jó házból való fiu pincér tanulóknak felvétetik. 207

**Vendéglő** berendezéssel, bármilyen üzletnek alkalmas, azonnal elfoglalható lakással eladó. Bővebbet Hunyadi u. 22.

**Takarékthelyek** készen kaphatók, megrendelésre készítik. Lakatos tanult fővezek. Kandia-u. 15. 1121.

**Intelligens** özevgy elmenne gazdaszszónynak, vagy öregekhez gondozónak, esetleg kiszógalni ital-, vagy kenyér-, íszt-üzletbe, gyakorolt, leveleket Egyeér éshesz „Komoly özevgy” jellegére. 1116

**Házal, lakást**, butorozott szobát, bármilyen árut eladni, vagy venni akar, bámit beáradni, vagy bármily bérletet keres, forduljon bizalommal Berkovits ügynök-ségi irodához. Előjegyzésben családi házak, üzletek, korcsmák, lakások. Kétszobás szép lakásom elcserelem központon kisebbt is. Iroda Hajdú-u. 16.

**Földet** részesmívelésre köllesnek, tartó repának azonnal adok Nagyerdőnél. Komlássy ut. 16. főtől villa. 1110

**Középszkolai** fiu tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Özv. Rédeyné, Csilla-utca 37.

**Máthé János** vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra kötségetések és tervek készítenek Raktáron kutszivattyúk, angol csetek és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 341

**Gyermek** mellé vagy kis családhoz adnám 13 éves lányomat Cim a kiadóban. 1105

**Részletfizetésre** is az eladást előnyös feltételek mellett megkezdjük, Friedmann Ignác és Fiai, Piac-u. 65 szám. (Szent Annával szemben.) 1155

**Egy szép utcai** butorozott különbejáratoszoba azonnal kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban 1104

**Előrajzolás** himzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka üzletben 512

**Új és ócska** vas, fém, szerszám Weissenberg Szepességi-utca 39. 506

**Szoba- és templomfestést** tapétázást, oltárok és sírkövek aranyozását és mindenféle építési butor másolást készít külföldi szak-tudással — **Bleier József** Debreczen, Arany János-utca 7. Vidékre is megy

**Kereslet**

**Menekült kösségi főjegyző** bizalmi vagy bármily más foglalkozást keres. Cim a Hajdúföld kiadóhivatala.

**Kiszolgáló** nőt felvételre keresek. Király István kereskedő, Dégenfeld-tér 11. szám. 436

**Tisztviselő** érdekében 10.030 méter csodaszép vad, karton, rumburgi vászon, de-lén, kelengye siffon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac u. 19. 363

**Tanulót** esetleg kettőt is iskolai időnyre lakás és teljes ellátásra elfogad özv. dr Breider Mórné, Széchenyi utca 49. 487

**Banktisztviselő** nagy gyakorlattal állást keres szeptember elsejére. Cim a kiadóhivatalban 993

**Szoba-konyhát** butorozva keresek, jószágtartással, magas díjazással. Lázár, Ajtó-utca 10. 832

**Jól bevezetett helyi és vidéki** utazót keres Lindentfeld, Dégenfeldtér 7. 540

**Családi házat** — közvetítő kizárásával — kizárásával veszek. Huszár százados. Széchenyi kert 19. 166

**Varrónok** felvétetnek munkás fehérnemű varráshoz. Csak gyakorlottak. Révész áruház, Csapó u. 21. 1079

**Egy tanuló** felvétetik, Nagy és Szurcsa fűszerkereskedők, Árpád-tér 39. 1081

**Cipőfeldolgozó** ragasztó felvétetik Boldogfalva u. 2, Barna. 1082

**Istálló** trágyát minden mennyiségben átvesszünk, Mütrágyagyár, Szent Anna-u. 61. Telefon 62. 1085

**Ólmot** bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59. 198

**Egy kifutó** felvétetik Herskovics Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan-u. 6. 198

**Egy jó családból** fiu tanulóknak felvétetik Gergely szobánál Piac 7. 1028

**Hölgyfodrász** tanulóknak fiu vagy leány felvétetik, Raminger Varga-u. 1. 1014

**Olcsó szappanja** lesz, ha kitűnő minőségű zsíros szodát nagyon olcsón Stern festéküzletében vesszünk Bikával szemben.

**Megbízható** bejárónő, esetleg mindenest keresetek háromtagu családhoz. Batthyányi-utca 14. 857

**Szakképzett** csomagoló posta és vasúti küldeményekhez keresünk. Gyógyáru Kereskedelmi Rt. Piac 41. 298

**240 holdas** gazdasághoz tőkés részes társat keresek. Cim a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. 298

**Varrónóval** társulok modern lakásban. Érdeklődni lehet Fűvészkert-u. 12. II. 576

**Szénát**, szalmát, kifogástalan jó minőségű nagyobb tételekben vesz Braun Marcel term. és takarmánykeres. irodája Debreczen, Széchenyi-u. 19. sz. Értekezés naponta d. u. 2-4-ig. 838

**Berettyónfaluban** mosógépeket felszerelt mosodához szakképzett társat keresek. Értekezni Vitáriusnál, Piac-u. 16. 524

**Ügyes** közleány felvétetik Piskoltyánál Kosuth-u. 58. 208

**Csalos** kiszolgálóleányt felveszek Smiházi Bodegában, Batthyányi-utca 1. 210

**Feltétlen** úri családból származó okleveles gazdász gazdaságban alkalmaztatik. Cim a kiadóban. 204

**Háztartásom** vezetésére keresek intelligens nőt, ki egy kis cseléppel segítségével minden házi dolgot elvégz. Jól kell tudni főznie és egy kicsit értsen a varráshoz. Jelentkezni Király üzletében Dégenfeldtér 11. sz. 849

**Hentes tanuló** jó családból felvesz Imre János hentes, Hunyadi-u. 22. 843

**Helyi ügynök** felvétetik. Cim a Tiszántuli kiadóban. 844

**Manikűrös** azonnal felvétetik Győrinnél Kalvin-tér 5. sz. 852

**Cipésztanulónak** ügyes fiut fizetéssel felvesz Czina István Cegéd u. 9. 850

**Varrónok** fehérnemű varráshoz felvétetnek Fehérnemű vállalatnál, Széchenyi-u. 30.

**Könnyebb** irodai alkalmazást keres kezdő leány, aki gépirást is tud. Megkereséseket „Kezdő” jellegre a kiadóba. 1113

**Intelligens** német nő, ki varrni tud, nappali foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 1106

**Irodakiszasszonyt**, ki gépirásban is jártas, felveszünk. Egyetem építkez. vállalat. Na, yerdő. 1107

**Kocsist** lakással és koszorukötő leányt felvesz Csúrka temetőkeres. vállalat. 1108

**Egy férfi** szobalárs kerestetik Maróthy György u. 37. sz. 1109

**Munkás lányok** jó fizetéssel felvétetnek Szilágyiné paplanosnál Homokkert, Szabó Kalmán-u. 8. sz. 834

**Manikűrös** kisasszonyt felvesz „Parfumerie Ilona” Szent Anna utca 1. 543

**Kiszolgáló** lányokat kerestetnek Lindentfeld, Dégenfeldtér 7. 349

**Eladás**

**Szőnyegek**, függönyök, különféle terítők pekrökök, bőrvásznak, butorszővetek grádlik stb mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debreczen, Kossuth-utca 19. 844

**Iparosok!** Szines munkásing 48 ezer K, zefir ing 50000 K. zefir ing I 58000, lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 38000 K Révész áruházában. Csapó-utca 21.

**Könnyű** új hajtókocsik jutányosan eladó. Hatvan utca 34. 1134

**Ebédőberendezés** 1 kisebb és 1 nagyobb olcsón eladó az asztalosnál, Hatvan-utca 34. 1135

**Eladó** egy dresszirozott szálkás szőrü német vizsla, budapesti kutyakiállítás 3 díjjal kitüntetve, Bódogh cukrász Piac-utca 9. 1136

**Alkalmi vétel.** Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-u. 7. Kovács. 5374

**Orvosi** rendelésre használt legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402

**Bőrfedelemez**, kátránypapír, elszigetelő, fedelezerép legolcsóbban Barthánál, Ispó-tály-utca. 566

**Különböző** színű és nagyságu leánderék eladók, Török Bálint-u. 25. 189

**Az ondódi** állomáson 2 hold és 234 öl föld eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 57. Trafik. 180

**Darabos szén**, hazai és külföldi, tűzifa legolcsóbban Barthánál, Ispó-tály-utca 566

**Modern** teleházszoba. fekete tölgyebédlő, garderober-székény nagyon olcsón eladók. Hatvan utca 34. 313

**Niadó** ház Árpád tér 15, háromszobás lakás azonnal beköltözhető. 1131

**Sugar permelőz** majdnem új állapotban eladó. Dezső, Kosuth-utca 18. 202

**Sestakerben** Andrassy-utca 888 négyyszögű és jó termő szőlő 2 szoba konyhás lakással, gyümölcsösökkel, természetesen azonnal beköltözésre adó. Dezső László, Kosuth u. 13. 200

**Hajdúhadháron** 1 szoba, konyha, kamarából álló családi ház sürgősen eladó, Cipott György ügyvéd Varga-u. 36. 853

**Beköltözhető** modern ház Debreczen legforgalmasabb központján, harminc év óta fennálló kitűnő forgalmu átvehető üzlettel jutányosan eladó. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 581

**Székel-utca** 12 sz. alatti ház sürgősen eladó. 833

**Eladó** szép féregmentes keményfa háló-kisebb vasálya, Eötvös utca 41. 835

**Férfiruha** jókarban lévő eadó, Deák Ferenc-u. 17. 206

**Alig** használt plusz divány, rézesillár és egyéb ingóságok eladó. Rákóczy-u. 3. 846

**Szép** nagy iróasztal díófaból poltíros olcsón eladó, Maróthy-u. 3. 847

**Boldogkerben** 1450 négyyszögöl gyümölcsös 110 gyümölcsfával eladó. Értekezni Vigkedvű u. 27. 848

**Villanymotor** 1/2 lóerős alig használt eladó Cim a kiadóban. 147

**Baromfi** ketrecek, jégsekrény közép nagyságu, tizedes mázsa 300-as nagyon olcsón eladó Arany János-utca 52. szám, hátul. 155

**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26. és 28. sz. a. telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselekedszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyyszögöl nagy gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. alatt 70

**Nagyon** szép kerti ház eladó, cim Debreceri Független Újság kiadóban 538

**9 katasztrális** hold jól termő homoki föld, sámsoni kövesuton, közvetlen vámház-zal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sírkórártár Piac-u. 58. 961

**Mindenféle** butorok, hentesek, Thonet székek, gyermekkosci, vaságy olcsón eladók Hatvan u. 84. 812

**Saját** műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszárnyú telejtő eadó. Tanuló felvétetik László asztalos Deák Ferenc u. 10. 412

**Elsőrendű** nagyméretű csertegla nagyobb mennyiségben gyári áron alul kis tételekben is eladó. Telefon 418. 992

**Nőldfa-utca** 11. számú ház eladó. Értekezni Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz. 525

**Nagy** iróasztal, díófa funeros, poltíros, szép, eladó Moróthy-u. 8. 825

**„Bolyogóthoz”** Fűvészkert u. 14. Külföldi belyegek eladása reggel 9-2-ig. 1005

**Egy 250 kg. es** mérleg Friedländer fűszerkereskedőnél Csapó-u. 100. sz. olcsó áron megkapható. 1004

**Fáy-erem** és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban. 1003

**Vadászok!** Pointer-vizsla, helyes dresszruval terményért is eladó. — Monostorpályut 8. 666

**Egy hold** szőlő az Ungvári kertben eladó, értekezhetni Nyil-utca 27. 1100

**Eladó** egy 150 magas, 100 széles metcettükör, 10 kilós mérleg, egy vaságy, Zapo-ya-utca 3. 1101

**Eladó** komplet fehér háló ebédlő asztal 6-bőrszékkel Hadházi-utca 5. 1102

**Cimbalom** eladó olcsó árért vagy bárbe kiadó Péceli-utca 5. 1103

**Eladó** Széchenyi ut 29. és Böszörményi-ut 42. sarok telkek. Értekezni Kosuth-u. 22 szám. 1115

**Vályog** eladó Postakert, Gyár-u. 9/b. 117

**Libakert** Szegő-utca 39. szám egyszobakonyhás ház, 120 négyyszögöl telekkel eladó, lakás beköltözhető ifj Zelingert

**Muskotály** enni és befőzni való körte van eladó Simonyi-ut 18/b. 1119

**Eladó** ház Böszörményi-ut 8. szám. Beköltözhető házam szoba, hozzátartozó mellék helyiségekkel, hálóval és az egész udvarral, értekezni a tulajdonosnál a helyszínen vagy Szent Anna utca 4 sz. Hock iroda. 880

**Ingatlan** árverés a Homok-utca 140. sz. ház július 31-én bírói árverésen eladatik. Feltételek dr Szabó Ferenc, József kir. herceg-utca 35. 1126

**Olcsó** vegyes deszka és lécs kisebb tételekben is Barthánál, Ispó-tály-utca. 557

**Sarok** fűszerüzlet nagy forgalommal munkásnegyedben 1 szobával, teljes berendezéssel, áruval, 5 évi helyiség szerződéssel, nem emelhető lakbérrel eladó. Ajtó u. 26. 859

**Eladó** kredenc, gobelin kép, szőnyeg, hat-személyes porcellán szerziz, érdeklődni Takács, Víg-színház mozgó. 866

**Központon** vendéglő lakással és teljes berendezéssel, kívánórlás miatt, eladó. Cim a kiadóban. 855

**Eladó** 7 sukos szekér, egy 7-os számú eke-tengeridaráló, répvágó, egy cukordaráló villanyerőre. egy üvegezett pult stálási, üvegfal, egy dolgozóasztal keményfalap-pal, egy vendéglői nagy konyhaasztal, 1 vastag márványlappal dolgozóasztal, Lam-perier Nacional kassza, 2 kiosk deszka-tetővel, kirakat üvegtáplak, kettős ovál fizottükör Bódogh cukrásznál, Piac-utca 9. 1134

**Eladók** mindenféle butorok, vaságyak, hentesek, székek, asztalok, szekrények Hatvan-u. 34. 1138

**Eladó** az Ungvári kertben egy hold prima szőlő. Értekezni Csapó-u. 35. hentes üzletben. 828

**Antik** gyöngyházbetétes Rákóczy-korabeli ébenta tükör eladó, Apaffy-u. 20. 851

**SZIREK ANDRÁS**  
uri- és egyenruha szabó  
SZENT ANNA-UTCA 1.  
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

**Nehéz az élet!**  
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).